КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ  ХАРОВСКОГО  МУНИЦИПАЛЬНОГО  РАЙОНА

ПРИКАЗ
 от     08.06.2016 г.                         №    16
О внесении изменений в административный  регламент исполнения муниципальной функции по организации и осуществлению муниципального земельного контроля на территории Харовского муниципального района».

В целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством, ПРИКАЗЫВАЮ:       
           1. Внести в административный регламент исполнения муниципальной функции по организации и осуществлению муниципального земельного контроля на территории Харовского муниципального района, утверждённый приказом комитета по управлению имуществом от 27.02.2015г. № 4, следующие изменения:

          Подпункт 2.3.1. пункта 2.3. Регламента изложить в следующей редакции:

          «2.3.1.  В случае необходимости при проведении проверки получения документов и (или) информации в рамках межведомственного информационного взаимодействия проведение проверки может быть приостановлено председателем комитета по управлению имуществом на срок, необходимый для осуществления межведомственного информационного взаимодействия, но не более чем на десять рабочих дней. Повторное приостановление проведения проверки не допускается».

Подпункт 3.5.2. пункта 3.5. Регламента дополнить абзацами следующего содержания:

«Комитет имеет право запрашивать и получать на безвозмездной основе, в том числе в электронной форме, документы и (или) информацию, включенные в определенный Правительством Российской Федерации перечень от иных органов и организаций, в рамках межведомственного информационного взаимодействия. Запрос документов и (или) информации, содержащих сведения, составляющие налоговую или иную охраняемую законом тайну, в рамках межведомственного информационного взаимодействия допускается при условии, что проверка соответствующих сведений обусловлена необходимостью установления факта соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований и предоставление указанных сведений предусмотрено федеральным законом.
Не допускается требовать от юридического лица, индивидуального предпринимателя представления документов и (или) информации, включая разрешительные документы, имеющиеся в распоряжении иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, включенные в определенный Правительством Российской Федерации перечень;

Не допускается требовать от юридического лица, индивидуального предпринимателя представления информации, которая была представлена ранее в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации и (или) находится в государственных или муниципальных информационных системах, реестрах и регистрах».

2. Настоящий приказ вступает в силу с момента подписания.
Председатель комитета                                                               С.В. Рябков 
