ПРОТОКОЛ
общественных обсуждений по проекту
 межевания  территории  земельных участков  в кадастровом квартале 35:12:0104008, с поглощением земельных участков с кадастровыми номерами 35:12:0104008:33, расположенного по адресу: Вологодская область, р-н Харовский, г. Харовск, ул. Колхозная, д. 2 и 35:12:0104008:34, расположенного по адресу: Вологодская область, р-н Харовский, г. Харовск, ул. Калинина, д. 2а

г. Харовск,  пл. Октябрьская,3 

Дата составления протокола: 10 августа  2020 года
Организатор общественных обсуждений: отдел архитектуры и градостроительства  администрации Харовского муниципального района.   
Основание для проведения общественных обсуждений:   постановление  главы города Харовска от 22.06.2020 г. № 7  «О проведении общественных обсуждений  по проекту межевания территории  земельных участков  в кадастровом квартале 35:12:0104008».
Оповещение о начале общественных обсуждений: 
опубликовано  в районной газете «Призыв» № 46 (13617)  от 24.06.2020 года, а также на официальном сайте администрации Харовского муниципального района  www.haradm.ru  в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет».
	Сведения о проведении экспозиции демонстрационных материалов: в целях информирования населения была организована экспозиция демонстрационных материалов проекта межевания  территории  земельных участков  в кадастровом квартале 35:12:0104008, с поглощением земельных участков с кадастровыми номерами 35:12:0104008:33, расположенного по адресу: Вологодская область, р-н Харовский, г. Харовск, ул. Колхозная, д. 2 и 35:12:0104008:34, расположенного по адресу: Вологодская область, р-н Харовский, г. Харовск, ул. Калинина, д. 2а, в составе графических и  текстовых материалов ежедневно (за исключением выходных и праздничных дней)  с 29   июня  2020 года по 10 августа  2020 года, с 9.00  до 16.00 часов, обед с 12.00 до 13.00 часов по адресу: Вологодская область, Харовский район, г. Харовск, пл. Октябрьская, д.3,  1 - й этаж, а также на официальном сайте администрации Харовского муниципального района  www.haradm.ru  в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет».
Срок принятия предложений и замечаний касающиеся рассматриваемого вопроса:  предложения и замечания  заинтересованных лиц, касающиеся рассматриваемого проекта, для включения их в протокол общественных обсуждений направлялись в письменном виде в администрацию Харовского муниципального района по адресу: Вологодская область, Харовский район, г. Харовск, пл. Октябрьская, д.3,  каб. № 53, посредством официального сайта,  по адресу электронной почты: arhitharadm@yandex.ru  по 10 августа   2020 года включительно.
Участники общественных обсуждений: не зарегистрировано.
Предложения и замечания, касающиеся рассматриваемого вопроса: не поступило.    
   
Глава города  Харовска   – 
Председатель Совета города Харовска                    	              О.Н. Миролюбова

Протокол  составил:
начальник отдела архитектуры и градостроительства
администрации Харовского муниципального района                         А.А. Окулова





	




