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Пояснительная записка 
к Прогнозу социально-экономического развития
Харовского муниципального района 
на среднесрочный период 2022-2024 г.г. 
Прогноз социально-экономического развития Харовского муниципального района на среднесрочный период 2022-2024 годов подготовлен на основе сценарных условий и прогноза социально-экономического развития Российской Федерации, разработанных Министерством экономического развития Российской Федерации на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов, Прогноза социально-экономического развития Вологодской области на среднесрочный период 2021-2023 годов, разработанный Правительством Вологодской области.

При оценке 2021 года и построении прогноза социально-экономического развития Харовского муниципального района на 2022-2024 годы были учтены тенденции экономического развития, складывающиеся в районе и в Вологодской области, а также тенденции изменения внешних факторов и бюджетной политики в развитии российской экономики.
В 2021 году экономические последствия эпидемической ситуации до конца не преодолены, в связи с этим сохраняется повышенная неопределенность траектории экономического развития на среднесрочный период. Ожидается, что российская экономика и региональная экономика в том числе, после восстановительного роста в текущем году вернется к потенциальным темпам роста с 2022 года. 

Прогноз основных макроэкономических параметров на среднесрочный период рассматривает развитие экономики в базовом и консервативном вариантах.
Базовый вариант описывает наиболее вероятный сценарий развития экономики с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мер экономической политики, включая реализацию Общенационального плана действий, обеспечивающих рост занятости и доходов населения, устойчивый рост экономики и долгосрочные структурные изменения в экономике.
 Консервативный вариант основан на предпосылке о менее благоприятной санитарно-эпидемиологической ситуации, затяжном восстановлении мировой экономики и структурном замедлении темпов ее роста в среднесрочной перспективе из-за последствий распространения новой коронавирусной инфекции.
Рост валового внутреннего продукта (ВВП) в базовом варианте прогноза развития Российской Федерации предполагается в 2022-2024 годах в пределах 3,0%. Экономический рост в среднесрочной перспективе будет основан на расширении внутреннего спроса – как потребительского, так и инвестиционного.

Вариантом «консервативный» в 2022-2024 годах предусмотрен рост экономики на уровне 2,5-2,7%. 
Прогноз социально-экономического развития Харовского муниципального района на среднесрочный период 2022-2024 г.г. разработан по 2 сценариям, отражающим возможные изменения внешних и внутренних условий, а также направления социально- экономического развития района:
базовый сценарий предполагает сохранение поступательных темпов роста за счет реализации региональных проектов в рамках федеральных проектов национальных направлений, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»; выполнения задач, поставленных Президентом Российской Федерации в Указе от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»; за счет реализации имеющегося потенциала социально-экономического развития ключевых отраслей экономики, сохранения и удержания хозяйствующими субъектами достигнутых конкурентных преимуществ, развитие импортозамещающих производств и предприятий.  
консервативный сценарий рассматривается как неблагоприятный вариант развития событий, предполагающий более затяжное восстановление экономики, риски, связанные с необходимостью ввода вновь противоэпидемических ограничений, и как следствие возможной стагнацией отдельных отраслей в отдельные периоды, сокращение оборота торгового сектора, низкую инвестиционную активность компаний. 
При подготовке прогноза использованы отчетные и прогнозные показатели учреждений, предприятий и организаций района, а также территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (Вологдастат).
Общая характеристика Харовского муниципального района
Харовский муниципальный район расположен в центральной части Вологодской области.  Площадь района: 3,56 тыс.кв.км.  Административный центр муниципального образования – город Харовск расположен на расстоянии 120 км от областного центра города Вологда. 

В состав Харовского муниципального района входят 6 муниципальных образований: 1 городское и 5 сельских поселений. Всего на территории района расположено 386 населённых пунктов.
Численность населения по состоянию на 01.01.2020 г. – 13510 человек, в том числе городское – 8776 чел., сельское – 4734 чел.

По территории района проходит железнодорожная магистраль Москва-Архангельск, автомобильная дорога областного назначения Сокол-Харовск-Вожега.

В 55-ти километрах от г. Харовск проходит федеральная трасса М-8 «Москва-Архангельск».

Основным природным богатством района являются леса, которые занимают 275,5 тыс. га или 75% его территории.

В комплексе природных ресурсов важное значение имеют также земельные и водные ресурсы и запасы строительных материалов.

В настоящее время в Харовском районе выявлено и в различ​ной степени разведано 28 месторождений полезных ископаемых видов минерального сырья. Эксплуатируются месторождения песчано-гравийных материалов.
Промышленное производство, инвестиционная деятельность

 и малый бизнес
Харовский район является промышленным районом Вологодской области.
Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленности в 2020 году – 3843,8 млн.руб. или (114,6 % к 2019 году). 

Доминирующее положение в промышленности занимают деревообрабатывающие предприятия, предприятия по обеспечению электрической энергией, газом и паром,  а также предприятия по выпуску пищевых концентратов, хлеба и хлебобулочных изделий.

Основные  промышленные предприятия района: ООО «Харовсклеспром», ООО «Харовкий лес»», Харовский участок АО «Вологдаоблэнерго», ООО «Пищевик», производство ИП Корчагина Л.А.
В 2022 году и на период 2023-2024 г.г. ожидается увеличение объёмов выпуска деревообрабатывающих производств: пиломатериалов, щепы технологической, тем самым намечается динамика роста объёма отгруженной промышленной продукции в стоимостном выражении.
На основании прогнозных данных в 2021 г. и плановом периоде 2022-2024 годов по базовому варианту намечается тенденция увеличения объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в промышленности. К 2024 году данный показатель достигнет значения 5207,6 млн.руб. (135,5% к показателю 2020 года).

Крупнейшее предприятие ООО «Харовсклеспром» включает полный цикл переработки древесины  от заготовки  до утилизации отходов. Новым видом производимой продукции предприятия - являются пеллеты (топливные гранулы) из отходов производства  (опилки). Объём производства в 2020 году составил 27,8 тыс.тонн (101,6 % к плану, 148,7% к итогу 2019 года).

В 2021 году и в период 2022-2024 г.г. предприятием планируется наращивание объемов продукции, обновление технического парка, асфальтирование территории предприятия.
    В 2020 году объем лесозаготовки в районе составил 529,4  тыс.куб.м. (107,6 %). Наиболее крупные лесозаготовители-арендаторы на территории района – это ООО «Харовсклеспром», ЗАО «Вожега-Лес», АО «Сокольский ДОК», ООО «Харовский лес», АО «ЛПК «Кипелово». Индивидуальные предприниматели осуществляют заготовку на основании договоров купли-продажи лесных насаждений.
Привлечение инвестиций – это приоритетная задача, стоящая перед администрацией района, поскольку рост объема инвестиций приводит к созданию новых рабочих мест, развитию инфраструктуры, наполняемости доходной части бюджета, напрямую влияет на уровень и качество жизни населения.  

В 2020 году объем инвестиций в основной капитал (без МСП) -  72,8 млн. руб. (в 3,8 раз больше, чем в 2019 году). В прогнозном периоде намечается планомерный рост объёма инвестиций в основной капитал.

 Малый бизнес и частное предпринимательство является основным сектором экономики и, поэтому, вопросы инвестирования субъектов малого предпринимательства являются приоритетными.

На 1 января 2021 года в Реестре субъектов малого и среднего предпринимательства в Харовском районе зарегистрировано 360 субъектов малого предпринимательства (26,6 ед. на 1000 жителей). 

В 2020 году субъектами малого предпринимательства вложение инвестиций осуществлялось в расширение и модернизацию производств, создание и реконструкцию объектов по оказанию услуг торговли и общественного питания.
По итогам VI областного конкурса «Инвестор региона» в номинации «Лучший инвестиционный проект в сфере сельского хозяйства» 2 место присуждено СПК (колхоз) «Север». Хозяйством приобретена высокопроизводительная сельскохозяйственная техника на сумму 21,0 млн. рублей, в т. ч.  - 20,0 млн. рублей собственные средства. 

Доходы районного бюджета от малого предпринимательства играют важную роль при формировании бюджета района и оказывают немалое влияние на социально-экономическое развитие района.

По данным администрации района ежегодно увеличивается доля малого бизнеса в общей сумме собственных доходов  районного бюджета. В 2020 году она составляет 45,0% общего объёма.
В прогнозном периоде 2021-2024 годов ожидается незначительное снижение количества субъектов малого бизнеса в результате снижения численности населения по причине миграционного оттока и естественной убыли.

Сельскохозяйственное производство

В отрасли сельского хозяйства стабильно работают сельхозпредприятия СПК (колхоз) «Север» и СПК (колхоз) «Приозерье», а также 9 крестьянско-фермерских хозяйств. 

Сельскохозяйственное производство района специализируется на молочном животноводстве, растениеводстве (выращивание зерновых культур, картофеля, овощей; заготовка кормов).
В 2020 году район принял участие в Государственной программе «Развитие агропромышленного комплекса и потребительского рынка Вологодской области на 2013-2020 годы». Всего из федерального и областного бюджетов получено  35,0 млн. руб.
Произведено 5345 тонн молока – 102,3% к 2019 году, надой молока на 1 корову получен в объёме 6519 кг или 102,3 % к уровню 2019 года. 
Неблагоприятные погодные условия, сложившиеся в июне-июле текущего года,  вызванные аномально жаркой погодой и острым дефицитом влаги в почве, оказали негативное влияние на рост и развитие сельскохозяйственных культур, что также сказалось на снижении продуктивности и качестве заготовленных кормов. Постановлением Правительства области от 16 августа 2021 года № 943 «О введении режима функционирования «Повышенная готовность» введен режим повышенной готовности в пределах границ 21 (из 26) муниципальных районов области.
За январь-сентябрь 2021 года валовый надой молока  в хозяйствах района – 3851 тонн (91,6 %), средний надой молока на одну корову – 4468 кг. (91,7%), урожайность зерновых культур – 8,5 ц/га (97,7%).
Объём выручки от реализации продукции сельхозпроизводителями района в 2020 году составил 140,9 млн. руб., что на 7,8 млн. (5,9%) больше уровня 2019 года.
В прогнозном периоде 2022-2024 г.г. прогнозируется стабилизация ситуации:  увеличение валового надоя молока, скота и птицы на убой в живом весе, рост выручки от реализации продукции. 
Увеличение производства продукции сельского хозяйства планируется достичь за счет развития направлений, определенных государственной программой «Развитие агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов Вологодской области на 2021-2025 годы», а также в результате модернизации производства. В истекшем периоде 2021 года хозяйства района приобретены сельскохозяйственные машины и оборудование на сумму 11,5 млн.руб. 
Прибыль
По данным годового бухгалтерского   баланса предприятиями города за 2020 год получен положительный финансовый результат, сумма полученной прибыли составляет 623,7 млн. рублей, что на 308,5 млн. руб. выше показателя 2019 года. Ожидаемая прибыль до налогообложения прибыльных предприятий города в 2021 год – 970,7 млн.руб. (155,6 %). Прогноз на последующие периоды предполагает снижение прибыльности предприятий города до 479,4 млн.руб. по базовому сценарию  к 2024 году (76,9 % к уровню показателя за 2019 год). Основная причина снижения прибыли до налогообложения, в виду роста затрат на производство продукции в результате увеличения тарифов и цен на железнодорожные перевозки, энергоносители, материалы и комплектующие на предприятии ООО «Харовсклеспром».

Потребительский рынок
Торговля – это серьезный индикатор социально-экономического развития района, в котором отражается динамика потребления и платежеспособного спроса населения, эффективность мероприятий содействия занятости населения, поддержки местных товаропроизводителей, малого и среднего бизнеса.

Оборот розничной торговли в 2020 году в сопоставимых ценах составил  2059,7 млн. руб. или 99,3 % к соответствующему уровню 2019 года. Снижение товарооборота в отчетном году обусловлено введением ограничительных мер, направленных на предотвращение распространения новой коронавирусной инфекции  COVID – 19.

В структуре оборота 62,4 % приходится на пищевые продукты, 99,0 % на торгующие предприятия и предпринимателей, осуществляющих деятельность вне рынка. Оборот розничной торговли, приходящийся на 1 жителя в 2020 году, составил 153,7 тыс. рублей. 

На территории Харовского муниципального района расположено 102 торговых объекта, общей торговой площадью 8630,3 кв.м., в том числе в сельской местности функционирует 31 стационарный торговый объект, торговой площадью – 1529,6 кв. метров. В настоящее время на тысячу жителей района приходится 644,1 кв.м. торговой площади.  

Товарооборот ярмарочной торговли в отчетном году составил 30,2 млн. рублей. В истекшем году число проведенных ярмарок увеличилось более чем в 2 раза. Темп роста количества проводимых ярмарок в последующие годы будет сохранен.  

В 2020 году Харовский район занял второе место в грантовом конкурсе региональной программы «Экономическое развитие Вологодской области на 2014-2020 годы». Благодаря участию в проекте «Вологодская ярмарка» на торговой площади города Харовска установлено 15 современных ярмарочных домиков, оформленных в едином стиле. На их изготовление, установку, подключение к электроснабжению и оформление потрачено 800 тыс. рублей средств регионального бюджета и 293 тыс. рублей районного.
Оборот общественного питания в 2020 году составил 30,3 млн.руб. (71,1% к предыдущему году).

В 2022 году и в период 2023-2024 г.г. намечается сохранение положительной динамики показателей потребительского рынка. 
В 2021 году  ожидается рост оборота розничной торговли на 11,0 %  и  составит 2285,9 млн.руб. В 2024 году товарооборот прогнозируется в размере 2785,4 млн.руб. (135,2% к уровню 2020 года).
В 2021 году ожидаемый оборот общественного питания составит 33,6 млн.руб. (111,2%). К 2024 году данный показатель 40,8 млн.руб. (134,7% к уровню 2020 года).
Уровень жизни населения
Прогноз среднемесячной заработной платы основан на осуществлении мер, заложенных в государственных программах развития отраслей экономики и  социальной сферы. 
Росту заработной платы в социальной сфере способствует реализация комплекса мер, направленных на обеспечение сохранения достигнутых в 2018 году целевых ориентиров повышения заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы до 200% или 100% к доходу от трудовой деятельности в зависимости от категории в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года.  

Кроме того, с 1 сентября 2021 года в регионе на 10% увеличена заработная плата работникам государственных учреждений (подведомственных органам исполнительной государственной власти области), не вошедшим в указы Президента Российской Федерации 2012 года, государственным гражданским и муниципальным служащим области, а также с 1 сентября 2021 года введено ежемесячное денежное вознаграждение за выполнение функций классного руководителя (куратора) в размере 5000 рублей педагогам государственных организаций, реализующих образовательные программы СПО. 

Среднемесячная заработная плата по полному кругу предприятий и организаций района в 2020 году составила 34935,4 руб. (116,0% к уровню 2019 г., 106,5 % к плану). 

  Фонд заработной платы в 2020 году составил 1155,8 млн. руб. (106,3% к уровню 2019 года, 99,5  % к плану). 
Оценка ФОТ в 2021 года – 1221,2 млн. руб. (105,7% к фактическому уровню 2020 г.)
В 2022 году планируется увеличение по базовому сценарию ФОТ на 4,3% от оценочного значения 2021 г. По прогнозным данным ФОТ в 2022 году составит 1274,0 млн. руб., т.о. среднемесячная заработная плата в 2022 году увеличится на 4,3 %  по сравнению с оценочным уровнем 2021 года и составит 37593,0 руб.
В прогнозируемом периоде 2022-2024 г.г.  среднемесячная  заработная плата увеличится на 11,7 % - 22,3% и в 2024 году достигнет 41122,0 рубля. 
Занятость населения
Важнейшим фактором обеспечения экономического роста и формирования благоприятного инвестиционного климата является наличие на территории достаточного количества квалифицированных трудовых ресурсов. 
Из года в год происходит снижение численности работающих по причине модернизации производств, оптимизации расходов бюджетных организаций.
Отрицательное воздействие на формирование рынка труда района оказывает снижение численности населения района, а также занятость трудоспособного населения за пределами района.
По данным Вологдастат среднесписочная численность работников предприятий и организаций района в 2020 году составила 2824 человека (93,9 % к уровню 2019 г.).
 В оценочном периоде 2021 года и прогнозном периоде 2022-2024 годов намечается незначительное снижение численности работников предприятий и организаций. 
Уровень зарегистрированной безработицы на конец декабря 2020 года составил 3,1 %. Основная причина – увеличение количества обращений граждан, в связи с введением дополнительных социальных выплат Правительством РФ в период пандемии коронавирусной инфекции. 
По оценке в 2021 году и  в прогнозном периоде 2024 года  ожидается снижение уровня безработицы до 1,3%.
В течение 2020 года в отделение занятости по Харовскому району работодатели   заявили о 538 имеющихся вакансиях.
С целью предотвращения роста напряженности на рынке труда, содействия трудоустройству граждан, трудоустройству инвалидов в Харовском районе реализуется муниципальная программа «Содействие занятости населения Харовского муниципального района на 2018-2020 г.г.». 

В администрации района функционирует межведомственная комиссия по выявлению фактов «неформальной занятости» работников. В 2020 году в результате мероприятий по легализации трудовых отношений заключены трудовые договоры с 99 работниками, а также вновь зарегистрировано 38 ИП.
Демография
Динамика численности населения и его структура являются основой для формирования человеческого потенциала и трудовых ресурсов. Демографические процессы во многом определяют состояние и развитие экономики района.

По состоянию на 1 января 2021 года численность населения Харовского района составляла 13275 человек, в том числе 8650 чел. городское, 4625 - сельское.
 В последние годы наблюдается снижение численности населения по причинам естественной убыли и миграционного оттока населения за пределы района, что характерно не только для нашего района, но и для Вологодской области в целом. 

В 2020 году численность родившихся составила 77 человек, что на 31 человек или 28,7 % меньше, чем в предыдущем году; численность умерших составила 301 человек, что на 10 человека (3,5%) меньше уровня 2019 года. Таким образом, естественная убыль составила 224 человека. Миграционная убыль составила 4 человека.
Уровень смертности в районе превышает уровень рождаемости. Отношение числа родившихся к числу умерших составляет 34,4 %. По данному показателю район занимает одно из последних мест в области.
Ежегодное снижение численности трудоспособного населения влечет увеличение кадрового дефицит у работодателей района.
В структуре населения доля в трудоспособном возрасте составляет 46,3%, моложе трудоспособного – 17,4%, старше трудоспособного – 36,4%.

Миграция населения из села в город приобрела устойчивый характер и значительные масштабы. Развитие промышленного производства, сосредоточенного в городах, более высокий уровень оплаты труда, лучшие условия жизни в городе и стремление молодежи к приобретению профессиональных знаний и навыков обуславливают отток населения из сельской местности. Миграционная убыль сельского населения происходит в большинстве районов области.
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