ИНФОРМАЦИЯ 
о доходах от использования муниципального имущества района, 
полученных в районный бюджет в 2020 году
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и  муниципальной собственности  исполнены в сумме 2 317,3 тыс. руб. (175,4 % к факту 2019 года) при плане 2 244,9 тыс. руб. или на 103,2 %, из них:

·  доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на  заключение договоров аренды указанных земельных участков исполнены в сумме 1 252,1 тыс. руб. при плане 1 241,4 тыс. руб. или на 100,9%;

· доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления муниципальных районов и созданных ими учреждений (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений) исполнены  в сумме 51,2 тыс. руб. при плане 45,0 тыс. руб. или на 113,8%;

· доходы от сдачи в аренду имущества, составляющего казну муниципальных районов (за исключением земельных участков) исполнены в сумме 638,5 тыс. руб. при плане 584,4 тыс. руб. или на 109,3 %;

· прочие поступления от использования имущества, находящегося в собственности муниципальных районов (за исключением имущества муниципальных бюджетных и автономных учреждений, а также имущества муниципальных унитарных предприятий, в том числе казённых) исполнены в сумме 375,5 тыс. руб. при плане 374,1 тыс. руб. или на 100,4%.
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