
Протокол

проведения публичных слушаний по вопросу утверждения актуализированной схемы теплоснабжения города Харовск 
г. Харовск
                                                                                      дата проведения 

  15.02.2022 г., 10 – 00 час.

Публичные слушания проводились
в здании администрации Харовского 

муниципального района, актовый зал.
В публичных слушаниях

           принимали участие  14 чел.

Инициатором и организатором проведения публичных слушаний выступает администрация Харовского муниципального района.
Присутствующие:
С.Л. Кораблев – первый заместитель администрации Харовского муниципального района;

А.В. Белов – заместитель руководителя администрации Харовского муниципального района;
Н.В. Зайцева – начальник отдела строительства и ЖКХ администрации Харовского муниципального района;
Е.А. Кузнецова – заместитель начальника отдела строительства и ЖКХ, секретарь;
М.Н. Кузьмин – начальник ТУ «Харовск»;
жители г. Харовск.

Вступительное слово: заместитель руководителя администрации Харовского муниципального района – Александр Валериевич Белов.

Сообщил, что в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 июля 2010 года №190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» подготовлено Распоряжение администрации Харовского муниципального района «Об актуализации схем теплоснабжения Харовского муниципального района».
Целью разработки и актуализации схемы теплоснабжения является обеспечение для потребителей доступности услуги по теплоснабжению с использованием централизованных систем теплоснабжения в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации, а также развитие централизованных систем теплоснабжения на основе наилучших доступных технологий и внедрения энергосберегающих технологий.
Выступление: начальник отдела строительства и ЖКХ администрации Харовского муниципального района – Нина Валерьевна Зайцева.
Сообщила о действующих законодательных и нормативных актах в которых содержаться требования к порядку разработки Схем теплоснабжения. 

Огласила информацию о том, что представленный проект актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования город Харовск подготовлен  администрацией Харовского муниципального района.
Сообщила об опубликовании рассматриваемого проекта актуализированной схемы теплоснабжения на официальном интернет-сайте администрации Харовского муниципального района. За время размещения проекта актуализированной схемы теплоснабжения город Харовск на сайте  администрации Харовского муниципального района поступили предложения по проекту актуализированной схемы теплоснабжения город Харовск от АО «ВОЭК».
 Дала краткую характеристику системы теплоснабжения муниципального образования город Харовск с указанием типов источников тепловой энергии.

В ходе доклада были раскрыты показатели спроса на тепловую энергию на территории муниципального образования город Харовск с разбивкой по объектам. Представлены перспективные балансы располагаемой тепловой мощности источников тепловой энергии, тепловой нагрузки потребителей. Представлено описание существующих зон действия основных источников тепловой энергии.
В заключение доклада были представлены предложения по проекту схемы теплоснабжения от АО «ВОЭК».
Выступление: заместитель руководителя администрации Харовского муниципального района – Александр Валериевич Белов.
Докладчиком рассмотрены предложения по реконструкции системы теплоснабжения, предложенные АО «ВОЭК».
Выступление: начальник ТУ «Харовск» - Максим Николаевич Кузьмин.
Представлены разъяснения по предложениям к проекту актуализированной схемы теплоснабжения муниципального образования город Харовск от АО «ВОЭК». 
Предлагают внести изменения в части изменения мероприятия «Реконструкция котельной №19» (переключение потребителей от котельных №1,3,4), а именно изменить срок реализации с 2021 г на 2022 г.
Далее прошло голосование по предложениям от АО «ВОЭК»

«За» - 14 чел.,

«Против» - 0 чел.
Далее прошли обсуждения.
В результате обсуждений было вынесено решение:
РЕШЕНИЕ:

Заслушав выступление участников публичных слушаний, ознакомившись с представленными материалами: считать публичные слушания по вопросу рассмотрения актуализированной схемы теплоснабжения город Харовск состоявшимися.

Администрации Харовского муниципального района:

- подготовить заключение по итогам проведения публичных слушаний;

- разместить протокол и заключение о результатах публичных слушаний на официальном интернет-сайте администрации Харовского муниципального района  в течение 3 рабочих дней со дня проведения собрания участников публичных слушаний; 
- рекомендовать проект актуализированной схемы теплоснабжения город Харовск к утверждению, с учетом предложений от АО «ВОЭК».
Председатель                                                                             А.В. Белов                                           

Секретарь                                                                                         Е.А. Кузнецова
3

