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	АДМИНИСТРАЦИЯ
ХАРОВСКОГО
 МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Россия, 162250, Вологодская область,
г. Харовск, пл. Октябрьская, 3,
тел. 2-19-47,   факс 2-10-44
E-mail: priemnayakharovsk@mail.ru
    
 15.01.2021   №________    

на   № 206-35-2020 от 21.10.2020 
	
	Руководителю следственного управления по Вологодской области

генералу-майору юстиции
Э.Ю. Шрамко



Уважаемый Эдуард Юрьевич !

	Сообщаем Вам, что направленная в наш адрес информация о состоянии подростковой преступности на территории Вологодской области за 9 месяцев 2020 года  исх.№ 206-35-2020 от 21.10.2020 года рассмотрена и принята к сведению на заседании КДН и ЗП Харовского муниципального района 01.11.2020 года. В соответствии с Вашими предложениями  определены и реализованы меры направленные на совершенствование деятельности по профилактике подростковой преступности, обращено особое внимание на проведение индивидуальной работы с детьми, совершившими преступления и правонарушения. 
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Харовского муниципального района руководствуется в работе ФЗ № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999 года. Комиссия осуществляет контроль и координацию работы органов и учреждений системы профилактики путем планирования и организации проведения межведомственных мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, организации межведомственных выездов в учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с целью проверки, оказания помощи в организации деятельности. В целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики в 2021 году КДН и ЗП Харовского муниципального района проведено 23 заседания, рассмотрены 161 административных материалов, из них в отношении родителей или законных представителей – 72 материала, в отношении несовершеннолетних – 89 материалов.
	В соответствии с планом работы комиссии на 2021 год на заседаниях комиссий рассматривались административные материалы и вопросы профилактики подростковой преступности и правонарушений.
На территории Харовского муниципального района количественный состав населения составляет  13739 человек, из них проживающих в городе: 8897 человек; на селе: 4842 человека. 
В возрасте от рождения до 18 лет - 2358 детей и подростков, из них: город - 2051 ; село - 307 детей и подростков. В возрасте с 15 до 18 лет - 461 несовершеннолетний.
[bookmark: _GoBack]На территории района функционируют: 7 школ; 7 детских садов, в школах обучаются 1т.364 ребенка, детские сады посещают 640 детей; Функционируют учреждения с круглосуточным пребыванием несовершеннолетних: «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» - проживают 34 воспитанников, «Сокольский лесопромышленный политехнический техникум» - 110 студентов, из них проживающих в общежитии 38;  пришкольный интернат при Сорожинской ООШ - проживают 20 воспитанников. 
На профилактическом учете в КДН и ЗП состоят 31 несовершеннолетний, 9 родителей не должным образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию детей; 7 семей, находящихся в СОП, в них 13 родителей, 15 детей. 
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Харовского муниципального района осуществляет координирующую роль субъектов системы профилактики по профилактике, предупреждению совершения преступлений несовершеннолетних. 
Проведённый анализ работы субъектов профилактики по вопросу профилактики преступлений, совершенных несовершеннолетними за 2021 год показал, что все субъекты работают в данном направлении.
Благодаря комплексу принятых мер за 12 месяцев 2021 года  на территории Харовского района не допущено роста подростковой преступности несовершеннолетними совершенно 10 преступлений ( аппг. 11) из которых три преступления совершенно в смешанной группе, 5 преступлений совершенно против собственности и два преступления против личности. Данные преступления совершены 6 подростками, 4 из которых состояли на учете. Три преступления совершено воспитанниками БУСОВО «Харовский центр помощи детям оставшимся без попечения родителей», три преступления совершенно подростками цыганской национальности из многодетной семьи  и четыре преступления совершенно детьми из малообеспеченных семей.  За 12 месяцев несовершеннолетними совершено 6 общественно опасных деяний ( аппг. 5), 11 лиц из которых 2 состояли на учете в ГДН. 
За январь - декабрь 2021 года направлялось 2 ходатайства в Харовский районный суд о помещении в ЦВСНП г. Вологда несовершеннолетних за совершение ООД. К специальным факторам повторной преступности несовершеннолетних относится распространение пьянства, нетрудоустроенность, упущения во взаимодействии различных служб по осуществлению профилактических мер в отношении несовершеннолетних, вставших на преступный путь. 
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с представителями субъектов системы профилактики проводились еженедельные рейды по проверке мест концентрации молодежи, проверке несовершеннолетних, неблагополучных семей, состоящих на различных видах учета, с целью выявления и пресечения совершения правонарушений совершаемых несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних.
	Представителями субъектов профилактики проверено комплексное обследование условий жизни состоящих на учете в КДН и ЗП семей и несовершеннолетних, проведено анкетирование подростков и родителей, с целью выявления причин совершения подростками преступлений и условий им способствующих, уточнения степени занятости несовершеннолетних, условий содержания и воспитания в семье, с целью выявления наиболее интересующих их форм отдыха  или занятости в свободное от учебы время.
	Исходя из актов обследования жилищно-бытовых, материальных, условий проживания семей и несовершеннолетних детей, находящихся в социально-опасном положении и требующих помещения в безопасные условия проживания не выявлено.
	В ходе рейдовых мероприятий выявлены факты неблагополучия в семьях, а также факты продажи спиртосодержащей  и табачной продукции несовершеннолетним, составлены административные протоколы сотрудниками МО МВД России «Харовский».
	Во всех общеобразовательных организациях Харовского района на основании приказов руководителей общеобразовательных организаций созданы и работают Советы профилактики, состав совета, функциональные обязанности советов определены, периодичность заседания советов профилактики определены в локальном акте образовательной организации. Протоколы советов профилактики прилагаются. 
	С учетом рекомендаций Департамента образования Вологодской области от 07.06.2017 года № ИХ.20-4486/17 созданы службы школьной медиации в МБОУ «Харовская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Василия Прокатова» и МБОУ «Харовская средняя общеобразовательная школа №2».  
	Образовательными организациями в целях оказания социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним с ограниченными возможностями здоровья и (или) отклонениями в поведении либо несовершеннолетними, имеющими проблемы в обучении для обучающихся составляются индивидуальные маршруты обучения, проводятся дополнительные индивидуальные занятия, используются дифференцированные подходы к домашнему заданию, классными руководителями осуществляется систематический контроль за посещаемостью занятий. 
В целях своевременного выявления детей с особенностями в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонениями в поведении, проведения их комплексного психолого-медико-педагогического обследования, оказания психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи детям, испытывающих трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации Управление образования Харовского муниципального района, образовательные организации района осуществляют сотрудничество  с бюджетным образовательным учреждением для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, Вологодской области «Областной центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи». В целях организации совместной работы ежегодно подписывается соглашение о сотрудничестве, в системе организуется комплексное индивидуальное обследование обучающихся и выездное групповое консультирование всех участников образовательных правоотношений, для обучающихся, состоящих на внутришкольном контроле социальным педагогом ЦПМПК проводится групповое профилактическое занятие по обучению детей и поведению в конфликтных ситуациях.

Заместитель руководителя администрации
Харовского муниципального района                                                    А.Г.Шахов                                      
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