Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Харовского муниципального района
 за 2020 год.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Харовского муниципального района руководствуется в работе ФЗ № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999 года. Комиссия осуществляет контроль и координацию работы органов и учреждений системы профилактики путем планирования и организации проведения межведомственных мероприятий по профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, организации межведомственных выездов в учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с целью проверки, оказания помощи в организации деятельности. В целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики за 2020 год.
 В 2020 году КДН и ЗП Харовского муниципального района проведено 12 заседаний ( 16.01.2020.; 06.02.2020г., 26.02.2020г., 25.03.2020г., 22.05.2020г., 08.07.2020г., 29.07.2020г., 09.09.2020г., 01.11.2020г., 02.12.2020г., 16.12.2020г.).  
В целях координации деятельности органов и учреждений системы профилактики в 2020 году КДН и ЗП Харовского муниципального района проведено 13 заседаний, рассмотрены 147 административных материалов, из них в отношении родителей или законных представителей – 80 материалов, в отношении несовершеннолетних – 66 материалов, в отношении иных лиц -1 административный материал.
	В соответствии с планом работы комиссии на 2020 год на заседаниях комиссий рассматривались административные материалы и вопросы профилактики подростковой преступности и правонарушений.
лесопромышленный политехнический техникум» - 110 студентов, из них проживающих в общежитии 38;  пришкольный интернат при Сорожинской ООШ- проживают 22 воспитанника. 
На профилактическом учете в КДН и ЗП состоят 31 несовершеннолетний, из них в СОП – 6 несовершеннолетних; 9 родителей не должным образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию детей; 7 семей, находящихся в СОП, в них 13 родителей, 15 детей. 
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Харовского муниципального района осуществляет координирующую роль субъектов системы профилактики по профилактике, предупреждению совершения преступлений несовершеннолетних. 

Состояние преступности несовершеннолетних на территории Харовского муниципального района в 2020 году. Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий
КДН и ЗП  во взаимодействии с заинтересованными органами и  ведомствами  за 12 месяцев 2020  года  осуществлен комплекс организационно-практических мер, направленных на предупреждение подростковой преступности и безнадзорности, семейного  неблагополучия, на  выполнение  Федерального  Закона №120  от 1999 года «Об  основах   системы  профилактики  безнадзорности   и   правонарушений  несовершеннолетних», защиту их  прав и  законных  интересов. 
На территории Харовского муниципального района количественный состав населения составляет  13739 человек, из них проживающих в городе: 8897 человек; на селе: 4842 человека. 
В возрасте от рождения до 18 лет - 2358 детей и подростков, из них: город - 2051 ; село - 307 детей и подростков. В возрасте с 15 до 18 лет - 461 несовершеннолетний.
На территории района функционируют: 7 школ; 7 детских садов, в школах обучаются 1т.364 ребенка, детские сады посещают 640 детей; Функционируют учреждения с круглосуточным пребыванием несовершеннолетних: «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» - проживают 27 воспитанников (числится 34), «Сокольский
Проведённый анализ работы субъектов профилактики по вопросу профилактики преступлений, совершенных несовершеннолетними за 2020 год показал, что все субъекты работают в данном направлении.
Благодаря комплексу принятых мер за 12 месяцев 2020 года  на территории Харовского района роста подростковой преступности не допущено, снижение на -50% с 22 до 11 преступлений, удельный вес подростковой преступности составляет 7,6% (аппг.11,5)
[bookmark: OLE_LINK1]Из 11 преступлений совершенных несовершеннолетними 9 являются кражами чужого имущества(ст. 156 УК РФ), 1- угон( ст.166 УК РФ), 1- причинение вреда здоровью (ст.112 УК РФ), совершенными в дневное и вечернее время.  6 из 11 преступлений совершены подростком цыганской национальности (Мартынов Д.А.), состоящим на учете с 2012 года, являющимся стойкой противоправной личностью.
Одна из важнейших причин совершения подростками преступлений, ООД, административных правонарушений была и остается полная бесконтрольность со стороны родителей, так как большая  часть преступлений совершается подростками из семьи цыганской национальности, либо неполных, неблагополучных семей. 
За 12 месяцев 2020 года совершено 8 общественно опасных деяний ( аппг 5).
К специальным факторам повторной преступности несовершеннолетних относится распространение пьянства, нетрудоустроенность, упущения во взаимодействии различных служб по осуществлению профилактических мер в отношении несовершеннолетних, вставших на преступный путь.
В отношении несовершеннолетних в 2020 году совершено 14 преступлений (аппг. 2019 года 26 преступлений). 
Принимались меры по исполнению Закона Вологодской области от 08.12.2010 г. № 2429-ОЗ «Об административных правонарушениях в Вологодской области» в части недопущения нахождения детей в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей    (ст. 1.17. ЗВО), несоблюдение требований по ограничению нахождения детей на объектах, в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей (ст.1.16 ЗВО). 
С целью предупреждения противоправных действий со стороны несовершеннолетних в текущем периоде 2020 года в ЦВСНП УМВД России по Вологодской области помещено 5 подростков, (аппг. 2019 года 2). 
Но в тоже время вызывает беспокойство количество несовершеннолетних выявленных в состоянии алкогольного опьянения. За текущий период 2020 года составлено административных протоколов по ст. 20.21 КоАП РФ – 11, по ст. 20.20 КоАП РФ – 6,  по ст. 20.22 КоАП РФ – 4.
Административных материалов на несовершеннолетних за употребление наркотических либо психотропных веществ не составлялось.
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Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с представителями субъектов системы профилактики проводились еженедельные рейды по проверке мест концентрации молодежи, проверке несовершеннолетних, неблагополучных семей, состоящих на различных видах учета, с целью выявления и пресечения совершения правонарушений совершаемых несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних.
	Представителями субъектов профилактики проверено комплексное обследование условий жизни состоящих на учете в КДН и ЗП семей и несовершеннолетних, проведено анкетирование подростков и родителей, с целью выявления причин совершения подростками преступлений и условий им способствующих, уточнения степени занятости несовершеннолетних, условий содержания и воспитания в семье, с целью выявления наиболее интересующих их форм отдыха  или занятости в свободное от учебы время.
	Исходя из актов обследования жилищно-бытовых, материальных, условий проживания семей и несовершеннолетних детей, находящихся в социально-опасном положении и требующих помещения в безопасные условия проживания не выявлено.
	В ходе рейдовых мероприятий выявлены факты неблагополучия в семьях, а также факты продажи спиртосодержащей  и табачной продукции несовершеннолетним, составлены административные протоколы сотрудниками МО МВД России «Харовский».
	КДН и ЗП, в целях устранения причин и условий, способствовавших совершению правонарушений, в течение 2020 года вынесено 2 представления, 1 - в адрес руководства БУ СО ВО «Харовский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» (исх. 27 от 17.04.2020г.); 1 - в адрес руководства ООО «Агроторг» магазина «Пятерочка» (исх.01-10/950 от 01.06.2020г.)
	Во всех общеобразовательных организациях Харовского района на основании приказов руководителей общеобразовательных организаций созданы и работают Советы профилактики, состав совета, функциональные обязанности советов определены, периодичность заседания советов профилактики определены в локальном акте образовательной организации. Протоколы советов профилактики прилагаются. 
	С учетом рекомендаций Департамента образования Вологодской области от 07.06.2017 года № ИХ.20-4486/17 созданы службы школьной медиации в МБОУ «Харовская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Василия Прокатова» и МБОУ «Харовская средняя общеобразовательная школа №2».  
	Руководителями общеобразовательных учреждений проведена работа по разработке и утверждению документов, организующих деятельность службы школьной медиации и работу медиатора: внесены изменения в Уставы общеобразовательных организаций, изданы распорядительные документы о создании служб школьных медиаций и назначении кураторов. Определен состав работников, ответственных за организацию работы по созданию службы медиации в образовательной организации, организована курсовая подготовка работников служб медиации, начата практическая работа службы школьной медиации по вопросам предупреждения и разрешения конфликтов.
	Образовательными организациями в целях оказания социально-психологической и педагогической помощи несовершеннолетним с ограниченными возможностями здоровья и (или) отклонениями в поведении либо несовершеннолетними, имеющими проблемы в обучении для обучающихся составляются индивидуальные маршруты обучения, проводятся дополнительные индивидуальные занятия, используются дифференцированные подходы к домашнему заданию, классными руководителями осуществляется систематический контроль за посещаемостью занятий. 
В целях своевременного выявления детей с особенностями в физическом и (или) психическом развитии и (или) отклонениями в поведении, проведения их комплексного психолого-медико-педагогического обследования, оказания психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи детям, испытывающих трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации Управление образования Харовского муниципального района, образовательные организации района осуществляют сотрудничество  с бюджетным образовательным учреждением для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи, Вологодской области «Областной центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи». В целях организации совместной работы ежегодно подписывается соглашение о сотрудничестве, в системе организуется комплексное индивидуальное обследование обучающихся и выездное групповое консультирование всех участников образовательных правоотношений, для обучающихся, состоящих на внутришкольном контроле социальным педагогом ЦПМПК проводится групповое профилактическое занятие по обучению детей и поведению в конфликтных ситуациях.
С 2019 года на территории района реализуется Федеральный проект «Поддержка семей, имеющих детей».
Цель проекта: создание условий, направленных на повышение компетентности родителей (законных представителей) в области воспитания и обучения детей.
Не снижается актуальность неблагополучия в семьях. Во взаимодействии с заинтересованными органами и ведомствами сотрудниками ОУУП и ПДН МО МВД России «Харовский», осуществлялась работа по профилактике неблагополучия в семьях, составлено 66 (2019 г. - 68) административных материалов на родителей или лиц их заменяющих, по которым к родителям приняты меры административного взыскания за ненадлежащее выполнение обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию детей Родителей, отрицательно влияющих на детей.
Совместно со специалистами БУСОВО «Харовский центр помощи детям оставшимся без попечения родителей», секретарем КДН и ЗП Харовского района,  консультантом по опеке и попечительству Харовского муниципального района, педагогами школ посещались по месту жительства неблагополучные семьи, решались вопросы необходимости лишения родительских прав, привлечения родителей к ответственности за уклонение от воспитания, содержания и лечения детей.  В 2020 году 8 родителей лишены родительских прав, 3 ограничены.
В адрес руководства центра помощи детям вынесено 1 представление по фактам совершения самовольных уходов воспитанников, с принятием мер дисциплинарного характера к работникам допустившим упущения в работе с воспитанниками, способствовавшими совершению самовольных уходов. По каждому факту самовольного ухода несовершеннолетнего на законного представителя составлялся административный материал по ст. 5.35 КоАП РФ, направлялся для рассмотрения и принятия решения в КДН и ЗП Харовского района.
С целью профилактики правонарушений и преступлений со стороны учащихся сотрудниками ГДН совместно с УУП, УР, сотрудниками заинтересованных ведомств  во всех учебных заведениях района  постоянно осуществлялась деятельность по разъяснению норм уголовного и административного законодательства  в  отношении  несовершеннолетних  и их родителей. Во всех образовательных учреждениях проведены «Недели права», лекции, беседы профилактического характера. Данная информация отражена  в информационно – статистических материалах на школы. Всего в 2019 г. в указанных учреждениях прочитано 173 бесед и лекций на правовую тематику. 
Специалистами по опеке и попечительству администрации  Харовского муниципального района, исполняющим отдельные государственные полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, на основании   Федерального закона от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» проводится работа  по взаимодействию с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений». 	
Специалистами  по опеке и попечительству над несовершеннолетними  проводится профилактическая работа с семьями и детьми, а так же с опекаемыми семьями и приёмными родителями и детьми (в первую очередь с семьями, состоящими на районном межведомственном учёте находящихся в социально — опасном положении, которых на 30.12.2019 года на территории Харовского муниципального района насчитывается  — 10 детей; на 30.12.2019 года на территории Харовского муниципального района обучается и воспитывается 97 детей из категории детей — сирот, детей оставшихся без попечения родителей и лиц из указанных категорий детей; из них:
[bookmark: 712] С учетом изложенного, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Харовского муниципального района считает необходимым:
1. Еженедельно силами КДН и ЗП, ОУУП, ГДН проводить отработки досуговых учреждений и других мест концентрации молодёжи в целях предупреждения безнадзорности и правонарушений с их стороны, в т.ч. выявления несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки, наркотические или токсические вещества. Обеспечить своевременный и систематический обмен имеющейся информацией о противоправном поведении подростков с медицинским учреждением.
2. С целью недопущения фактов жестокого обращения с несовершеннолетними, предупреждения преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних, в том числе в семье совместно со специалистами отделения по работе с семьей и детьми БУ СО ВО «Харовский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей», органом по опеке и попечительству над несовершеннолетними Харовского муниципального района,  БУЗ ВО «Харовская ЦРБ», педагогами школ усилить работу с неблагополучными семьями, состоящими на различных видах учета. На плановой основе осуществлять комплекс мер по проверке неблагополучных семей, где родители несовершеннолетних детей злоупотребляют спиртными напитками, не исполняют обязанности по воспитанию, содержанию и лечению и оказывают на них отрицательное влияние. 
3. Продолжить участие в проведении межведомственных рейдов по проверке общественных мест с целью выявления несовершеннолетних, находящихся в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей.  
4. В целях административно-правовой профилактики продолжить проведение рейдов по выявлению фактов продажи алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним.
5. Продолжить практику проведения сверки с образовательными учреждениями на предмет выявления несовершеннолетних, допускающих пропуски уроков без уважительной причины, в каждом случае рассматривать вопрос о привлечения родителей к административной ответственности по ст.5.35 КоАП РФ, обеспечить стопроцентную постановку данной категории подростков на профилактический контроль.
6. В целях недопустимости совершения самовольных уходов воспитанниками БУ СО ВО «Харовский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» рекомендовать администрации обеспечить внеурочную занятость воспитанников по интересам и увлечениям путем вовлечения их в досуговую деятельность учреждений культуры и спорта Харовского района.
7. С целью профилактики правонарушений и преступлений со стороны учащихся образовательных учреждений Харовского муниципального района, продолжить работу по осуществлению деятельности по разъяснению норм уголовного и административного законодательства  в  отношении  несовершеннолетних и их родителей. 
8. Включить в план работы КДН и ЗП проведение комплексных проверок организации работы по профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних в учебных учреждениях, в которых допущено наибольшее количество преступлений и правонарушений несовершеннолетними, с заслушиванием руководителей образовательных учреждений о принимаемых мерах.

Ответственный секретарь КДН и ЗП                                                    Е.Н.Кудряшова
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