УВЕДОМЛЕНИЕ

                                                                                                                                   «11» мая 2022г.

      В соответствии со статьей 69.1 федерального закона от 13.07.2015                      N 218-ФЗ (ред. от 01.07.2021) «О государственной регистрации недвижимости» (с изм. и доп., вступ. в силу с 12.07.2021), комитет по управлению имуществом администрации Харовского муниципального района сообщает следующее.
     Комиссией, созданной постановлением администрации Харовского муниципального района от 22 ноября 2021г. № 1371, в Едином государственном реестре недвижимости выявлены следующие ранее учтенные объекты капитального строительства, расположенные в Вологодской области Харовского района г.Харовск:
[bookmark: _GoBack]     1) объект незавершенного строительства (кад. № 35:12:0103016:147);
          
     Согласно подготовленных комиссией актов осмотра (обследования) установлено, что все вышеперечисленные объекты капитального строительства фактически прекратили своё существование на местности (снесены) и подлежат снятию с государственного кадастрового учёта.
      По возникающим вопросам просим обращаться в комитет по управлению имуществом администрации Харовского муниципального района, по телефонам: (8 817 32) 2-17-26 и (или) по адресу: Вологодская область, г.Харовск, пл.Октябрьская, д. 3, каб. № 9.
      

