Личный кабинет контролируемого лица находится в разделе «Контроль и надзор» Единого портала государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ).   
Некоторые возможности кабинета:
· Отображение информации о проверках и объектах контроля. В кабинете есть сведения о проведённых проверках и мероприятиях, которые пройдут в будущем.   
· Получение уведомлений. Если назначена проверка, уведомление о дате её проведения поступает в личный кабинет. Также уведомления приходят, если данные проверки изменились, её отменили или она завершилась.  
· Подача уведомлений о начале отдельных видов предпринимательской деятельности. В кабинете уже заполнено большинство данных, достаточно указать адрес и выбрать вид деятельности, по которому подаётся уведомление.  
· Отказ от профилактического визита. Если пользователь не готов к профилактическому визиту инспектора, он может подать заявку на отказ через сервис «Личный кабинет контролируемого лица» за 3 рабочих дня до профвизита. 
· [bookmark: _GoBack] Подача жалоб на решения контрольных органов. Для этого необходимо выбрать основание и направить жалобу через портал Госуслуг. 
·  Жалоба на нарушение моратория на проверки. Направляется в случае, если в отношении пользователя проведена либо проводится проверка, нарушающая условия моратория, с указанием номера контрольного мероприятия и описанием нарушения.  
· Продление срока исполнения предписания. При наличии обстоятельств, препятствующих своевременному исполнению предписания, можно направить ходатайство о продлении срока его исполнения. 
Для отправки юридически значимых документов их необходимо подписать электронной подписью.  

