                           История районной ветеранской организации.

                Общественное движение ветеранов зародилось по инициативе бывших фронтовиков после того, как утихли отголоски событий 1945 года. Оно сразу нашло поддержку органов государственной власти и получило развитие.
           Ветеранское движение в Харовском районе зародилось в 60-е годы прошлого века. Шла подготовка к празднованию 20-летия   Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В 1961 году при райисполкоме был создан общественный Совет пенсионеров, в основу деятельности которого был положен принцип единства в одной структуре ветеранов – участников Великой Отечественной войны и ветеранов труда. Если первые ковали Победу над немецко-фашистскими захватчиками в ожесточённых боях на фронте, то вторые приближали её своим героическим трудом в тылу.
            Воплощение идеи единства ветеранов войны и труда в одной организации благотворно сказалось на решении вопросов сохранения боевых и трудовых традиций советского народа и передачи потомкам исторической памяти об этом периоде истории нашего Отечества.
             Первоначально Совет состоял из 10 человек, затем увеличился до 27. У истоков его создания стояли Фёдор Александрович Копылов (1961 – 1963 годы) и Иван Николаевич Асафов (1963 – 1969 годы). 
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Копылов Ф.А.                                                     Асафов И.Н.

В 70-х годах не было системной работы с ветеранами войны и труда. Проводились районные собрания ветеранов партии. В 80-х годах стали создаваться Советы ветеранов войны и труда, а при райкомах комсомола – Советы ветеранов комсомола. Начало организационному ветеранскому движению в Харовском районе положил созданный в 1983 году городской Совет ветеранов, руководил им Фёдор Михайлович Малый. В этом же году было поручено Вениамину Семёновичу Усову возглавить Совет ветеранов комсомола при Харовском райкоме комсомола. Оба Совета работали в тесном контакте, решали насущные вопросы пожилых людей. В 1987 году объединились и стали единой организацией.
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          Шло время, менялись подходы к ветеранскому движению. 17 декабря 1986 года произошло знаковое для людей старшего поколения событие. В Москве состоялся I-й съезд ветеранов войны и труда. На нём была создана Всероссийская общественная организация ветеранов. С изменением политической и экономической ситуации в стране её состав был значительно расширен. На Всероссийской конференции в 1991 году были приняты новый Устав и название - Всероссийская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов, которое используется и по настоящее время. Создание Всероссийской общественной организации ветеранов и её деятельность положили начало не только ветеранскому движению в стране в целом, но и способствовали принятию важных законодательных решений по вопросам жизни пожилых людей.
         В течение декабря 1986 и по июнь 1987 года в нашем районе проводилась большая работа по созданию в трудовых коллективах ветеранских организаций. 










С 6 июня 1987 года ведёт отсчёт своей истории Харовское районное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны,  труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов (Харовский районный Совет ветеранов). Прошла районная учредительная конференция, избравшая районный Совет и президиум районного Совета ветеранов, который возглавил Вениамин Семёнович Усов (1987 – 1991 годы).
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                                                  Усов В.С.                  

          В трудные девяностые годы руководил районной ветеранской организацией Аркадий Александрович Артюшов (1991 – 1993 годы).
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                                                     Артюшов А.А.




          15 апреля 1994 года на IV районной отчётно – выборной конференции был избран председателем районного Совета ветеранов Николай Семёнович Шаверин. Возглавлял организацию в течение 16 лет (1994 – 2010 годы).
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                            Шаверин Н.С.

 С октября 2010 года  по январь 2021 года  ветеранским движением в Харовском муниципальном районе  руководила Александра Ивановна Лабутина, Почётный гражданин Харовского района, Почётный ветеран Вологодской  области.
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                                 Лабутина А.И.




С января 2021 года по настоящее время  ветеранское движение в округе сегодня возглавляет Ангелина Николаевна Шабунова.   

Харовское районное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов ведет отчет своей биографии  с 6 июня 1987 года, ей исполнилось 35 лет.
На юбилейном Пленуме 25 января 2023 года  чествовали активистов ветеранского движения.
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