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ГОДОВОЙ ОТЧЕТ

о ходе реализации и оценке эффективности муниципальной программы

округа «Обеспечение деятельности органов местного самоуправления Харовского муниципального округа на 2023 – 2030 годы»

Основная цель реализации мероприятий муниципальной программы округа «Обеспечение деятельности органов местного самоуправления Харовского муниципального округа на 2023 – 2030 годы» (далее – муниципальная программа) является качественное исполнение администрацией Харовского муниципального округа Вологодской области собственных и переданных государственных полномочий.
Для достижения поставленной цели требуется решение задачи, заключающейся в исполнении отдельных переданных государственных полномочий Вологодской области и создание условий для эффективной бесперебойной деятельности органов местного самоуправления Харовского муниципального округа.
Реализация муниципальной программы будет способствовать решению вопросов, отнесенных к компетенции органов местного самоуправления. Повысит качество муниципального управления и эффективность исполнения собственных и отдельных переданных государственных полномочий.

Перечисленные задачи реализуются в рамках 5 подпрограмм, включенных в муниципальную программу:
-  подпрограмма 1 «Обеспечение деятельности администрации Харовского муниципального округа»;

- подпрограмма 2 «Обеспечение деятельности МКУ «центр бюджетного учета и отчетности Харовского муниципального округа»;

- подпрограмма 3 «Обеспечение деятельности МКУ Харовского муниципального округа «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг»;

- подпрограмма 4 «Обеспечение деятельности МКУ «Аварийно-спасательная служба «Харовского муниципального округа»;

- подпрограмма 5 «Обеспечение деятельности МКУ «Центр по обеспечению деятельности учреждений Харовского муниципального округа».
Выполнение основных мероприятий подпрограмм обеспечило достижение базовых показателей муниципальной программы.
Оценка эффективности реализации муниципальной программы проведена в соответствии с приложением 7 к порядку разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Харовского муниципального округа, утвержденного постановлением Администрации Харовского муниципального округа № 1 от 09.01.2023 года.

Индекс степени достижения целей и решения задач муниципальной программы, оценки динамики целевых показателей  (индикаторов) муниципальной программы – 1,0343 (ЭРмп) (индекс эффективности реализации муниципальной программы).

Сведения о достижении значений целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы, подпрограмм муниципальной программы приведены  в Приложении 1.

Достижение  целевых показателей способствовало реализации основных мероприятий в рамках подпрограмм.

Подпрограмма №  1 основывается на принципе повышение эффективности функционирования системы муниципального управления в Харовском муниципальном округе.  В рамках реализации подпрограммы 1 целевой показатель «Доля обращений граждан, рассмотренных в установленные  законодательством сроки, от общего числа обращений» исполнен на 100,0%.
Индекс степени достижения целей и решения задач  подпрограммы 1 муниципальной программы 0,9999 (индекс эффективности реализации 1 подпрограммы).

        Целью  подпрограмма № 2 является создание эффективной организации бухгалтерского, бюджетного и налогового учета в органах местного самоуправления, органах администрации,  муниципальных  учреждениях округа и муниципальных образований округа.  Задачами  подпрограммы является обеспечение эффективной организации и ведения бухгалтерского, бюджетного и налогового учета и отчетности, документального и взаимосвязанного их отражения в бухгалтерских регистрах.

             В рамках реализации подпрограммы 2 целевой показатель «Доля количества полученных протоколов к общему количеству обслуживаемых учреждений» исполнен на 73,1 %.

Индекс степени достижения целей и решения задач  подпрограммы 2 муниципальной программы 1,0000 (индекс эффективности реализации подпрограммы 2).

        Целью Подпрограммы № 3  является качество предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна». Задачи подпрограммы № 3: 

-  сохранить уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» на уровне не ниже 90%;

- повысить  уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» путем выявления отрицательных отзывов и принятия мер по их устранению и недопущению в будущем.
В рамках реализации подпрограммы 3 целевой показатель «Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг» исполнен на 111,1 %.

Индекс степени достижения целей и решения задач  подпрограммы 3 муниципальной программы 1,0277 (индекс эффективности реализации подпрограммы 3).

Целью подпрограммы № 4 является предупреждение и ликвидация последствий ЧС на территории Харовского муниципального округа.  Задачей подпрограммы № 4 является сохранение  уровня проведения аварийно-спасательных работ, связанных с тушением пожаров. 
В рамках реализации подпрограммы 4 целевой показатель «Укомплектованность работниками учреждений» исполнен на 88,0 %.
Индекс степени достижения целей и решения задач  подпрограммы 4 муниципальной программы 0,9700 (индекс эффективности реализации подпрограммы 4).

Целью подпрограммы № 5 является организация бесперебойной работы учреждений округа. Задачей подпрограммы является сохранение  высокого уровня оказания услуг.
В рамках реализации подпрограммы 5 целевой показатель «Укомплектованность обслуживающим персоналом» исполнен на 100,0 %.

Индекс степени достижения целей и решения задач  подпрограммы 5 муниципальной программы 1,0003 (индекс эффективности реализации подпрограммы 5).

Основные направления бюджетной политики на краткосрочную и среднесрочную перспективу - закрепление в качестве инструмента управления программного бюджета, внедрение принципов результативного управления, бюджетирования, ориентированного на результат, а также формирование бюджетных резервов.

На реализацию муниципальной программы в 2023 году были предусмотрены средства в сумме 63 361,4 тыс. рублей. 
Муниципальная программа реализована в полном объеме, расходы исполнены на 99,98 % к уточненному годовому плану.
Общая оценка эффективности реализации муниципальной программы в 2023 году составила – 1,0169, что свидетельствует об эффективности муниципальной программы.

0,98<=ЭР общ. (программа высокоэффективна) - по шкале интегрального показателя общей эффективности реализации муниципальной программы (ЭРобщ.).
В течение 2023 года в муниципальную программу «Обеспечение деятельности органов местного самоуправления Харовского муниципального округа на 2023 – 2030 годы» были внесены изменения в части объемов  финансирования и дополнения целевых показателей, в том числе:

· Постановление Администрации Харовского муниципального округа № 1257 от 30.08.2023 года «О внесении изменений в постановление администрации Харовского муниципального округа от 10.01.2023 года № 21».
