«Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы «Обеспечение законности, правопорядка и общественной безопасности в Харовском муниципальном районе на 2014 - 2025 годы» 
за 2022 год.


Контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы «Обеспечение законности, правопорядка и общественной безопасности в Харовском муниципальном районе на 2014 - 2025 годы» за 2022 год проведено в соответствии с пунктом 2.1 плана работы Контрольно-счетной комиссии Харовского муниципального округа на 2023 год, утвержденного, утвержденного приказом от 09.01.2023 №3 о/д.

Контрольное мероприятие проведено на объекте - Администрация Харовского муниципального округа. Объем проверенных средств составил 1266,6 тыс. рублей, из них средств районного бюджета 223,2 тыс. рублей, средства областного бюджета – 1043,4 тыс. рублей.  
Целью контрольного мероприятия являлось обеспечение законного и эффективного использования бюджетных  средств, правомерное  использование  средств  бюджета, проверка финансовой (бюджетной) отчетности, а также анализ  соблюдения  нормативных  правовых  актов и иных распорядительных документов, обосновывающих операции со средствами бюджета района в рамках реализации муниципальной программы.

Средства бюджета Харовского муниципального района, выделенные Администрации Харовского муниципального района на реализацию муниципальной программы в 2022 году, были направлены на исполнение принятых обязательств. При реализации муниципальной программы неэффективного и нецелевого использования средств не выявлено. В ходе проверки установлено, что расходование денежных средств осуществлялось в рамках мероприятий, утвержденных в Программе и соответствует целям и задачам муниципальной программы.

Вместе с тем, в ходе контрольного мероприятия в рамках реализации мероприятия «Привлечение общественности к охране общественного порядка» в 2022 году Контрольно-счетной комиссией установлено, что объектом контроля были произведены расходы на приобретение подарочного сертификата для поощрения члена добровольной народной дружины. Вместе с тем, Порядок поощрения наиболее активных граждан, участвующих в охране общественного порядка к проверки представлен не был, что свидетельствует об отсутствии данного Порядка.

По результатам проведенного контрольного мероприятия, с целью повышения результативности использования бюджетных средств и определения адресности, условий и направления бюджетных средств, предусмотренных Программой на основное мероприятие «1.7 Привлечение общественности к охране общественного порядка», Контрольно-счетной комиссией рекомендовано разработать и утвердить Порядок поощрения наиболее активных граждан, участвующих в охране общественного порядка в Харовском муниципальном округе.

Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден распоряжением Контрольно-счетной комиссии Харовского муниципального округа от «31» октября 2023 г. № 14 и направлен в Прокуратуру Харовского района.

Администрацией Харовского муниципального округа 17.11.2023 Постановлением Администрацией Харовского муниципального округа №1786 от 17.11.2023 утверждено Положение о материальном поощрении народных дружинников, участвующих в охране общественного порядка.
