Информация о проведенном контрольном мероприятии «Проверка достоверности сведений форм бюджетной отчетности за 2022 год по материалам проверки Департамента финансов Вологодской области» 

	Контрольно – счетной комиссией Харовского муниципального округа по поручению  Главы Харовского муниципального округа от 05.12.2023 №01-11/675 в соответствии с планом работы  Контрольно-счётной  комиссии  Харовского муниципального округа  на  2024  год проведено контрольное мероприятие «Проверка достоверности сведений форм бюджетной отчетности за 2022 год по материалам проверки Департамента финансов Вологодской области» на объекте Комитет по управлению имуществом администрации Харовского муниципального округа. 
В ходе проверки достоверности сведений форм бюджетной отчетности за 2022 год по материалам проверки Департамента финансов Вологодской области на объекте Комитет по управлению имуществом администрации Харовского муниципального округа проверены бюджетные средства в сумме 627618,0 тыс. рублей.
Проверка проведена выборочным методом по фактам, отраженным в акте проверки Департамента финансов в части достоверности сведений форм бюджетной (бухгалтерской) отчетности 0503169 по счету 205.29 и формы 0503168 по счетам 108.51 и 108.55. 
В ходе проведения контрольного мероприятия установлены нарушения требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к составлению и представлению бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности, повлекшее искажение показателей бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности.
В нарушение части 1 статьи 13 Федерального закона от 6 декабря 2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» бюджетная (бухгалтерская) отчетность на 01.01.2023 года, а именно:
- форма 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов (казна)» не отражает достоверные сведения о наличии имущества казны Харовского муниципального района: по стр. 400 «Недвижимое имущество в составе имущества казны» искажение показателя составило 10398309,75 рублей, по стр.510 «Непроизводственные активы в составе имущества казны» искажение показателя составило 2590973,05 рублей;
- форма 0503169 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» не отражает достоверные сведения о дебиторской задолженности по счету 205.29 «Расчеты по иным доходам от собственности» - искажение показателя составило 1573809,51 рублей.
Вышеуказанные отклонения привели к нарушению в заполнении строк по кодам 140, 190, 250, 340, 570 Баланса ф.0503130.
    Искажение информации об активах или обязательствах не менее чем на 1 процент, но не более чем на 10 процентов и на сумму, превышающую один миллион рублей, является грубым нарушением требований к бюджетному учету, в том числе к представлению бюджетной отчетности. 
Нарушение  требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к составлению и представлению бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности, повлекшее искажение показателей бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности является правонарушением и влечет за собой ответственность в соответствии с ч.4 ст. 15.15.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
 По результатам контрольного мероприятия в адрес проверяемого объекта составлен акт проверки.  В отношении председателя Комитета по управлению имуществом администрации Харовского муниципального округа по факту нарушения требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к составлению и представлению бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности, повлекшее искажение показателей бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности составлен протокол об административном правонарушении.
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