Итоги заседания № 3
Комиссии  по  соблюдению требований  к служебному поведению и по урегулированию конфликта интересов муниципальных служащих в администрации Харовского муниципального округа.
Дата проведения  11 июля 2024 года
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О способе голосования.   
 2. Рассмотрение уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в свободное от должностных обязанностей муниципального служащего время.
3. Обсуждения
ИТОГИ ЗАСЕДАНИЯ:
[bookmark: _GoBack]1. На заседании рассмотрено 2  уведомления  муниципальных служащих  о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в свободное от должностных обязанностей муниципальных  служащих время. Комиссией  принято решение, что выполнение муниципальными служащими иной оплачиваемой работы не повлечет за собой конфликта интересов и не повлияет на надлежащее и беспристрастное исполнение им  служебных обязанностей по должности муниципальной службы, в случае, если будет осуществляться в свободное от основной работы время.

Управляющий делами администрации                                                                        Харовского муниципального округа,                                                                               секретарь Комиссии                                                                            Т.В. Кудрякова
