Муниципальный контроль в сфере благоустройства Харовского муниципального округа.

[bookmark: _GoBack]Предметом муниципального контроля в сфере благоустройства Харовского муниципального округа является соблюдение организациями и гражданами (контролируемые лица) обязательных требований, установленных правилами благоустройства и содержания территории Харовского муниципального округа Правил благоустройства территории, соблюдение требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры и предоставляемых услуг.
Объектами муниципального контроля  являются деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц в сфере благоустройства территории Харовского муниципального округа, в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к контролируемым лицам, осуществляющим деятельность, действия (бездействие), результаты деятельности контролируемых лиц, в том числе работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования, здания, строения, сооружения, территории, включая земельные участки, предметы и другие объекты, которыми контролируемые лицами владеют и (или) пользуются и к которым предъявляются обязательные требования в сфере благоустройства.
 Муниципальный контроль осуществляется администрацией Харовского муниципального округа (Контрольный орган). 
При осуществлении муниципального контроля Контрольный орган проводит следующие виды профилактических мероприятий:
1) информирование;
2) обобщение правоприменительной практики;
3) объявление предостережения;
4) консультирование;
5) профилактический визит.
Муниципальный контроль осуществляется Контрольным органом посредством организации проведения следующих плановых и внеплановых контрольных мероприятий.
Инспекционный визит, рейдовый осмотр, документарная проверка, выездная проверка – при взаимодействии с контролируемыми лицами;
Наблюдение за соблюдением обязательных требований, выездное обследования – без взаимодействия с контролируемыми лицами, а также в рамках проведения профилактических мероприятий.

