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О признании утратившими силу некоторых решений органов местного самоуправления. 

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Вологодской области от 28 апреля 2022 года № 5114-ОЗ «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Харовского муниципального района Вологодской области, путем их объединения, наделении вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа и установлении границ Харовского муниципального округа Вологодской области», руководствуясь Уставом Харовского муниципального округа Вологодской области, Муниципальное Собрание Харовского муниципального округа РЕШИЛО:

1. Признать утратившими силу следующие правовые акты органов местного самоуправления:

- решение совета Харовского сельского поселения   от 20.04.2010 года № 13 « О кадровом резерве на замещение муниципальных должностей муниципальной службы Харовского сельского поселения Харовского муниципального района»
- решение совета Ильинского сельского поселения  Харовского муниципального района от 30.03.2010  № 14   « О кадровом резерве на замещение муниципальных должностей муниципальной службы Ильинского  сельского поселения Харовского муниципального района»;
            - решение Муниципального Собрания от 31.05.2019 № 37 «Об утверждении Положения  об организации профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации  муниципальных служащих Харовского муниципального района»;
- решение Муниципального Собрания Харовского муниципального округа от 27.12.2022 № 87 «Об утверждении Положения о кадровом резерве для замещения вакантной должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Харовского муниципального округа».

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в «Официальном вестнике» - приложении к  газете «Призыв» и размещению на официальном сайте Харовского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Председатель 
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