УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта постановления Администрации Харовского муниципального округа Вологодской области «Об утверждении муниципальной программ «Градостроительная деятельность на территории  Харовского муниципального округа на 2025-2030 годы»

[bookmark: _GoBack]Общественное обсуждение проекта постановления Администрации Харовского муниципального округа Вологодской области «Об утверждении муниципальной программ «Градостроительная деятельность на территории  Харовского муниципального округа на 2025-2030 годы» проводится в соответствии с постановлением Администрации Харовского муниципального округа Вологодской области от 17 июня 2024 года № 730 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Харовского муниципального округа Вологодской области» (с изменениями и дополнениями).
Начало общественного обсуждения изменений в действующую муниципальную программу: 13 сентября 2024 года.
Дата завершения общественного обсуждения:29 сентября 2024 года.
Координатор муниципальной программы: отдел архитектуры и градостроительства администрации Харовского  муниципального округа.
Сроки приема замечаний и предложений: с 14 сентября 2024 года по 
29 сентября 2024 года.
Предложения и замечания по проекту  программы принимаются в электронной форме на адрес электронной почты  arhitharadm@yandex.ru  и (или) в письменной форме на бумажном носителе по адресу: 162250,  г. Харовск, пл. Октябрьская, д. 3 в рабочие дни с 8:00 час. до 17:15 час., пятница с 8:00 час. до 16:00 час., обеденный перерыв с 12:00 час. до 13:00 час.
