Что из себя представляют индикаторы риска нарушений обязательных требований и как они используются контролирующими органами при организации внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий?
 Текст
 Поделиться
Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 248-ФЗ) предусмотрено, что контроль (деятельность, направленная на предупреждение, выявление и пресечение нарушений обязательных требований) проводится на государственном, региональном и муниципальном уровнях. При этом в целях оценки риска причинения вреда (ущерба) при принятии решения о проведении и выборе вида внепланового контрольного мероприятия контрольный орган разрабатывает индикаторы риска нарушения обязательных требований.
 
Обратите внимание! Индикатором риска нарушения обязательных требований является соответствие утвержденным параметрам или отклонение от утвержденных параметров, которые сами по себе не являются нарушениями обязательных требований, но с высокой степенью вероятности свидетельствуют о наличии таких нарушений и риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
 
Основанием для проведения контрольных мероприятий является не только наличие у контрольного органа сведений о причинении вреда или об угрозе его причинения, но и выявление соответствия объекта контроля параметрам, утвержденным индикаторами риска, или отклонения объекта контроля от таких параметров (ст. 57 Федерального закона № 248-ФЗ).
Важно, что в ст. 46 названного Закона закреплена обязанность контрольных органов информировать контролируемых и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований.
Информирование осуществляется посредством размещения соответствующих сведений:
- на официальном сайте контрольного органа;
- в средствах массовой информации;
- через личные кабинеты контролируемых лиц в государственных информационных системах (при их наличии) и в иных формах.
Контрольные органы на своих сайтах обязаны размещать и поддерживать в актуальном состоянии не только тексты нормативных правовых актов, регулирующих осуществление контроля, но и перечень индикаторов риска, а также порядок отнесения объектов контроля к категориям риска.
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